



# 开发区工业经济高歌猛进开新局

## 一季度主要指标实现“开门红”

今年以来,开发区紧紧围绕市委、市政府工作部署,按照高质量发展要求,坚持量质并举,始终把招商引资、项目建设和培大育强作为推动发展、做大总量的三大抓手,加快推进经济转型,主要经济指标继续保持稳定增长势头。预计一季度完成规上工业产值124亿元,同比增长22.8%;工业开票销售125亿元,同比增长15.2%;工业入库税收2.7亿元,同比增长54.9%;制造业外资产到1246万美元,顺利实现一季度“开门红”目标。

在招商引资方面,开发区始终保持“逆水行舟不进则退”的危机感,通过进一步完善公司化招商机制,积极推进产业链招商、定向招商,不断提高项目招引精准度,提升意向项目签约率。同时,成立“驿路邮你”服务团队,对项目接洽初期遇到的土地、规划、环评、资金、供电等要素保障问题,第一时间提供咨询、答复和服务,保障项目全程谈得妥、接得住、落得好。春节后不久,区领导迅速带队赴长三角、大湾区以及山东青岛、江西赣州等地区开展招商活动,先后拜访了一批新能源项目和企业单位,有效推进了退役动力电池及极片高值回收再生利用项目、锂电材料及配套生产项目、新能源货车生产项目、深海采油树研制项目等洽谈。3月下旬,开发区党工委副书记、管委会主任金锋随市招商团队赴阿联酋、印尼等国家开展境外招商活动,就相关项目产业合作进一步

洽谈对接,积极争取尽快达成投资意向并签约。据统计,一季度,开发区累计正式签约扬州市重大制造业项目10个(占全年目标任务83%),其中50亿元以上项目1个、30亿元以上项目2个、10亿至20亿元以上项目2个、协议注册外资3000万美元以上项目3个,计划到“双节”活动前累计正式签约项目12个,可望提前完成全年签约目标任务。

在重大项目建设方面,按照开工一批、竣工一批、投产一批“压茬推进”要求,开发区着力抓好10亿元以上项目开工建设和竣工投产,创新举措,以“红色引擎”助推项目建设。为保障总投资100亿元的新瑞光电10GW新型高效光伏电池项目顺利推进,开发区把“支部建在项目上”,组建了由园区、属地、企业等多方参与的临时党支部,形成了急难险重工作齐抓共管的合力,促进项目建设快速推进。据了解,今年以来,开发区新增的开工重大项目有总投资100亿元新瑞光电10GW新型高效TOPCon光伏电池项目、总投资50亿元的诚盛科技显示模组项目、总投资30亿元中镁宏海轻量化装备智造产业项目、总投资30亿元英联复合新能源汽车动力电池复合铜箔箔项目等。此外,一季度累计通过扬州“三新”新开工认定4个、达认定标准8个,以上两项数据均创开发区历史之最。

在要素保障方面,今年以来,开发区定期对接重点企业各项经济指标,及时召开重点企业负责人座谈会,积极帮助和化解企业在生产经营和发展过程中遇到用工、融资等难题。据统计,今年前三个月,开发区通过创设“园区保”,先后为36家企业提供18600万元融资需求;开展“春风行动”为62家企业解决1610人用工需求。同时,通过政策集成,进一步完善企业做大做强激励机制,对在开票销售、税收贡献、转型升级、创新提质、创牌夺优、对外合作、绿色发展、成果转化等方面取得突出成绩的企业、项目和个人给与奖励。此外,继续强化盘活存量,对闲置的土地、厂房进行深入排查,推进企业重组招商和资产盘活。

开发区一季度主要经济指标顺利实现“开门红”除了得益于各方对宏观经济走势的准确把握外,还得益于相关企业持续发力,自我超越。秦邮特钢公司、波司登制衣等重点企业开票销售均有较好增幅。从行业上看,今年以来,开发区新能源产业继续保持快速增长,随着行业的进一步转暖,相关企业的发展潜能将得到进一步释放。

# 开发区召开党建政法暨机构改革动员会议



3月18日下午,开发区召开党建、政法暨机构改革动员会议。开发区党工委副书记、管委会主任金锋出席会议并讲话。区党工委副书记杨海蔚主持会议。就做好党建和政法工作,金锋强调,一是头脑要清醒。党建工作的主要内容,首先是要拥护“两个确立”,做到“两个维护”;要立足新发展阶段,构建新发展格局,贯彻新发展理念,推进高质量发展;要将党建工作与各项工作有机融合;要不断提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要坚持从严治党、加强党风廉政建设和反腐败斗争常态化。社会治理工作要为经济社会

发展持续提供一个和谐稳定的大环境。

二是问题要清楚。在做任何工作的时候都要体现党性观念,始终与党中央保持一致。要解决基层党组织存在的形式主义问题,进一步提高支部的凝聚力、号召力、战斗力。要高度重视意识形态工作,党员干部要牢固树立社会主义核心价值观。要切实解决党建与业务工作“两张皮”的问题。要深化社会治理工作,不断加大普法力度。

三是目标要清晰。党建工作的目标就是要将“党性、党风、党纪”围绕中心工作任务进行全面提升;意识形态领域工作

的目标就是在更大范围内将社会主义核心价值观,特别是个人层面的“爱国、敬业、诚信、友善”深入人心,让所有的人形成行动自觉;社会治理工作的目标就是为全区经济社会加速发展提供和谐稳定的社会环境;机构改革的目标就是“高效统一、前后衔接”,同时必须严守“工作不脱节、责任不脱档、纪律要严明”的工作纪律。

四是措施要有效。要借力重大活动,与国家、省市重大活动相结合、相呼应;要用好重大节日,把平时支部党员活动日、“三会一课”与重大节日结合;要融合行政工作,将党建工作与业务工作、行政工作有机结合、提高效率;要直指民心所向、老百姓关心的问题。

开发区党工委副书记杨海蔚要求,要发挥党建统筹引领,提供坚强领导;要吹响宣传主旋律,筑牢思想根基;要锻造高素质干部队伍,蓄满人才池水;要深化党风廉政建设,营造干事氛围;要推进“党建+”,凝聚大合力。

会上,区党工委委员、政法委书记张登清布置了政法相关工作。马棚街道组织委员阮琳琳解读了《开发区(马棚街道)三定方案》。区政法委副书记张进解读了网格化治理达标率考核实施办法。

会议对2022年度党建工作先进集体、最美网格员、微网格员进行了表彰。班子成员及各基层党组织书记向金锋递交了责任状。

## 金锋率队督查区水利工程建设工作

系连通提出优化建议,并就具体工作进行部署。同时,他要求区水利分局、建设管理局结合实际提出系统化实施方案,并有序推进。

金锋强调,新建灌溉泵站要充分发挥最大功能,及早投入运营,加大清水活水力度和防洪能力;对目前开发区东平河以南由于历史原因存在的水系连通

不畅情况,要抓紧排查,拿出切实可行的解决方案,按轻重缓急逐年实施到位;对省预警督查的大仇庄河、奥林七组庄台河及尚城国际周边等河道进行认真排查,并拿出综合整治方案,取得实效;要进一步做好河长制工作,区领导干部要带头巡河,落实交办单,严格落实河长制各项工作要求。

3月14日上午,开发区党工委副书记、管委会主任金锋率队督查开发区水利工作,区领导端武斌参加活动。

金锋一行先后察看了新建老横泾河奥林村灌排泵站、大仇庄河道综合整治工程、奥林七组庄台河、东部水系调整工程暨社路西侧新开河道、倪家四组庄台河、生态河道东风河及新建工业污水处理厂项目等。

每到一处,金锋认真听取有关方面的情况介绍,对区水利分局督查跟踪所做的工作给予充分肯定,对园区企业厂区水

3月25日上午,开发区召开全国文明城市创建暨环境卫生大扫除秩序管理大整治活动工作部署会,深入贯彻落实市文明委全体会议暨创建全国文明城市工作推进会精神,务实推动全国文明城市创建工作。区领导杨海蔚、端武斌、李贵军、张旭、杨大忠、章咪、张登清参加会议。会议由区党工委副书记杨海蔚主持。

会上,开发区党工委副书记杨海蔚强调,做好全国文明城市创建工作,一是要提高站位,思想认识再提高。要充分认识到创建工作的重要意义,牢固树立全区“一盘棋”的大局观,

3月初,开发区举行退役军人服务站新址揭牌仪式。市退役军人事务局局长毛礼良及开发区领导金锋、杨海蔚、张登清、张国庆、王林等参加活动。

仪式上,开发区党工委副书记、管委会主任金锋和退役军人事务局局长毛礼良共同为开发区退役军人服务站揭牌。毛礼良对开发区党工委、管委会大力支持退役军人服务事业表示感谢。他说,开发区退役军人服务工作有了新的起

3月14日上午,开发区举行2023年春季新兵入伍欢送仪式,9名优秀青年身披绶带、胸佩大红花,带着家乡父老的殷切期望和美好祝福,踏上保家卫国新征程。开发区党工委副书记、管委会主任金锋,区党工委副书记杨海蔚及区人武部负责人出席活动。仪式由区党工委委员、政法委书记张登清主持。

座谈会上,金锋代表开发区党工委、管委会,向积极送子参军的家长致以崇高敬意,对光荣入伍的新兵表示热烈祝贺。金锋强调,入伍青年一定要磨

## 开发区文明创建暨环境秩序整治工作再推进

牢固树立创建永远在路上的理念。二是要紧盯重点,坚决整治“老大难”。要创新方法营造氛围,深度推进小区管理,动态跟进环境整治,坚持联创联建、群创群建。三是要狠抓落实,督查问效更严格。一方面,区创建办要扛起担当,开展更扎实的工作,做情况的“统计局”、问题的“传话筒”;另一方面,全区上下要凝心聚力,杜绝麻痹大意松懈的思想,以严明的纪律确保将

全国文明城市创建工作各项举措落到实处。

开发区党工委委员、管委会副主任端武斌通报了全市全国文明城市创建第三方检查结果及排名情况并传达了市创建工作相关会议精神。区创建办主任、马棚街道办事处副主任戴华文部署了下一阶段全区卫生大扫除和秩序管理大整治工作。与会人员观看了市长效办拍摄的暗访宣传片。

## 开发区举行退役军人服务站新址揭牌仪式

点,新站的建成对加快推进服务保障体系建设,更好维护军人军属合法权益,推动军民融合深度发展,助力社会经济发展有着重要的意义。

杨海蔚指出,开发区退役军人服务站新站建成是全区广大退役军人的一件喜事,

希望区退役军人服务站利用好这个平台,切实做好退役军人服务保障工作,认真履行好退役军人稳定安置、就业扶持、帮扶解困、优待抚恤、拥军优属等职责,让广大退役军人听党话、跟党走、感党恩,为打造千亿级园区、建设未来之城贡献退役军人的力量。

## 开发区9名优秀青年踏上保家卫国新征程

砺自己、感恩父母、感恩家乡、报效祖国,展现开发区新兵不一样的精神风貌,为筑牢钢铁长城作贡献,为开发区经济发展作贡献。同时,金锋表示,党和政府会一如既往地关心、照顾军人军属的生活,做好双拥优抚工作,落实好相关政策,请新兵入伍青年安心服役。

入伍新兵们表示,入伍后将以部队为

家,服从命令、严守纪律,刻苦训练、不负青春,争做一名优秀的人民子弟兵。

座谈会后,新兵合影留念。张登清向新兵赠送入伍纪念品,并寄语大家要树牢从军报国的崇高理想,培塑创先争优的意志品质,做“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新时代革命军人,为开发区增光添彩。